

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



FINAL DEL TENTADERO DE GARCÍA PEDRAJAS.—1) La señora de Hoces y señoritas Soledad y África de Hoces, Angeilita Mérito y don Antonio de Hoces, habílisimos caballistas.—2) Los diestros Zurito y Niño de la Palma, el ganadero señor Velasco Zapata y la señorita África de Hoces, que han tomado parte activa en el mismo.

Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas, aunque estén hipotecadas, al 6 por 100 de interés anual vencido, amortizables de cinco a cincuenta años, a voluntad del propietario.

El Banco Hipotecario de España, fundado en 1872 para combatir la usura, es el acreedor ideal:

- 1.º—Porque con el tipo interés a que opera el préstamo particular, el Banco lleva incluido la amortización de la deuda, que se va reduciendo a cada anualidad.
- 2.º—Porque solo desea cobrar su legítimo interés, y por tanto, no aprecia con miras a la posesión de la finca como suele ocurrir con el préstamo con particulares.
- 3.º—Porque sus préstamos están exentos para el propietario del pago del impuesto de utilidades.
- 4.º—Porque permite el desenvolvimiento de toda empresa agrícola o industrial, así como la obra nueva o de reforma en la propiedad urbana, ajustando el capital del préstamo que más que hipoteca constituye un censo redimible a voluntad.
- 5.º—Porque aleja el fantasma de las renovaciones y cancelaciones a plazo corto.
- 6.º—Porque da valor a la propiedad, legitimando su tasación y haciendo más factible la compra-venta de la finca hipotecada.

Toda España opera con el Banco Hipotecario

Ciento veinte millones de pesetas facilitados a propietarios en 1923.

PARA INFORMES Y DETALLES DE OPERACIONES QUE SE TRAMITAN CON TODA ACTIVIDAD Y RESERVA DIRIGIRSE A

DON JOSÉ GONZÁLEZ VILLALÓN

AGENTE PARA PRÉSTAMOS EN TODA ESPAÑA

a fin Beida, 34

CABRA

(Córdoba)

ALMACEN DE CAMAS METÁLICAS.—MUEBLES DE TODAS CLASES

ALFONSO REDONDO

Duque de Hornachuelos, 7.—Córdoba.

Sotomayor, S. A. ACEITUNAS, ACEITES Y GARBANZOS

Se venden solares en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante lindantes con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

Pedro López e hijos

APARTADO NÚM. 7 **BANQUEROS** TELÉFONO, N.º 3.—CÓRDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Doctor Valley

USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

NUEVO APLAZAMIENTO

a causa de haber sufrido importante modificación la reforma del local que ocupa el Establecimiento de TEJIDOS de J. RUIZ ROMERO se ve obligado por ello a continuar la realización anunciada, incluyendo en las importantes rebajas las grandes remesas recibidas para la temporada de invierno. Hay lana para colchones y borra de algodón.—Ventas únicamente al contado.

Alfonso XIII y María Cristina (Frente al Gobierno Civil)

GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto

Función para hoy jueves 20 de Noviembre de 1924

A las nueve de la noche.—Cinematógrafo.—Tres estrenos.—La extraordinaria película americana en cinco partes, *El divorciado de fuego*, por el gran actor Hoot Gibson.—La comedia cómica en dos partes, *Diles y bonita*, por el perro Brownie.—La interesantísima revista de actualidades, *Nuevas ideas internacionales*.—Escogidas composiciones musicales por la orquesta del local que dirige el popular maestro Aurelio P. Cantero.—El sábado, *Curro Vargas*.

SALON RAMIREZ

Función para hoy jueves 20 de Noviembre 1924

Grandes secciones de cine y variedades desde las ocho y media en adelante.—Hoy, dos grandes debuts.—Estreno de la colosal comedia en dos jornadas, con cuatro partes, exhibiéndose la primera y segunda partes correspondiente a la primera jornada, titulada *Ju- lilla*.—Debut de la notable y escultural bailarina Golotera.—Debut de la eminente y bella cancionista...

Pascual de Miguel y C.ª

Depósito de tocinos y jamones. Fábrica de pan.—Despacho de carnes de vaca y ternera.

CORREAS



NUEVA SUCURSAL SEVILLA

Pastor y Landero 18. (antes Pópulo)

CORREAS pelo de camello GRIPOLY-HÉRCULES

Accesorios para maquinaria

CASA TRIPLETORO

DEPLATORIO JOVINCELA

EXTIRPA EL VELLO DE RAIZ

ESPECIAL PARA ESTOS

SELICIASOS Y AJADOS

POR EL USO DE OTROS

DEPLATORIOS

De venta en todas partes



A cada aplicación reaparece menor número de pelos, igual sucede con la Electroillets (Depilación Eléctrica).

Se vende a 6 pesetas en la Plaza de Cánovas, 11, Perfumería.

Importante regalo a nuestros lectores

Por 17 pesetas en Córdoba y 18 por correo certificado, se entregará un tomo de 448 páginas, tamaño 32 por 22, de la importantísima y acreditada obra de Contabilidad general por partida doble, Cálculo arbitral, Operaciones financieras, cuenta corriente con intereses, Inventarios, Balances; Historia, Derecho mercantil y producción natural e industria del universo, etcétera, titulada:

La Ciencia del Comercio

al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil don Manuel P. Font, con el que cualquiera persona puede cursar en tres meses, sin necesidad de profesor, la carrera de Comercio, la de tenedor de libros y la de jefe de Administración mercantil en toda su extensión teórico-práctica.

Los pedidos, con su importe por Giro postal a don Manuel Arenas, Manríquez, 6.

Caduca el día 12 de Noviembre.

Informaciones de anoche

MOMENTOS

Poemas de Córdoba

V

La clara transparencia de la tarde deja precisar y sentir la belleza del ambiente, bajo una temperatura apacible y grata. El sol otoñal luce espléndido en la ojiva de zafiro del cielo iluminando el paisaje atrayente y sugestivo.

Acá y acullá, diseminadas entre los esmeraldinos verdoros del campo, las manchas blancas de las casas, modernas construcciones para recreo, que alegran la sierra con sus contornos graciosos y pintorescos. Casitas andaluzas que se adornan con recuerdos del pasado árabe, edificaciones sencillas, hotelitos al gusto suizo y francés, que exornan sus alrededores con un jardincito bello como un cármén florido, y en el que suele lucir su fragancia y hermosura, como la más preciada de aquellas flores, la mujer cordobesa.

Avanza el coche por la carretera que nombran del Brillante, a la que parece oponerse la sierra infranqueable, inaccesible... Esta carretera, que hasta la «Huerta de los Arcos» se muestra camino fácil, da la sensación de un empeñado esfuerzo de voluntad, de energía y de inteligencia.

Trazada en un alarde de ingeniería, gana la falda de los cerros—nidales de águilas—sorteando obstáculos, planeada, colgada, sobre despeñaderos abruptos. A veces parece acabarse ante el enorme escollo de la sierra, pero forma recodo y avanza, avanza la carretera con testarudez y valentía, en espirales atrevidísimas sobre vertientes que inspiran miedo: hay momentos que los virajes son difíciles en extremo y se siente en ellos el vértigo medroso e irresistible que causa el abismo.

De la feroz y ubérrima vegetación emanan efluvios de vida que ensanchan los pulmones, al respirar el aire aromado por los pinos y los chaparrales. Junto a los álamos crecen las encinas; los castaños entrecruzan sus ramas con las acacias y los naranjos que ofrecen prodigios sus frutos, se yergue altiva la palmera y los pinos recortan su penacho del cielo como airón gallardo de vencedores.

Alegren el campo con canciones de amor y de vida las coplas de los aceituneros, encorvados bajo la plata grisácea de los bíbricos olivos, que ofrecen ópin... cha; son voces fuertes de jayán y cristalinos gorjeos de mujer, que alivian con sus cantares la rudeza de la faena, y en la placidez de la tarde serena y magastuosa, se adentra en el alma la belleza del paisaje, que esmalta de oro el sol agonizante.

Sigue el coche por la carretera ganando la altura, que se retuerce en escorzos de serpiente, humillando la altivez de la Sierra hasta llegar a la cumbre para dominar desde allí el panorama.

Es en la hora suprema del véspero. Ha tramontado el sol. El cielo va tornándose de azul en violeta y añil, en el orto y en la claridad matizada y suave, se divisa en el valle el enorme caserío blanco de Córdoba, sobre el que se yergue la torre gigante de la Mezquita...

Va desdibujándose el contorno de las cosas con el allegamiento de la oscuridad y es preciso el regreso, que se ha ido retardando por la admiración y el encanto que el paisaje produce.

Despacio y cauteloso desciende el coche por la espiral de la carretera, iluminando los faros rincones fantasmagóricos y perspectivas no imaginadas y siluetas caprichosas que forman la luz y la sombra en el camino, en los arbustos, en las casas...

Y ya, siendo noche cerrada, volvemos al Brillante, contemplando después el poético aspecto que las luces, como farolillos verbeneros, de la línea férrea, se muestran a la entrada de Córdoba puede sumergirnos por el bello paseo de la Victoria en esta ciudad todo poesía y encanto...

José Saráchaga Lorente.

Sección de Primera Enseñanza

Nombramiento

Ha sido nombrada auxiliar interina de la primera escuela de niñas de Benamejí, doña Concepción Luna Fernández.

Títulos

La maestra de Fuente Tójar doña Leocricia Rosales y el de Rute don Eusebio Vega remiten sus títulos administrativos para que sean diligenciados con los nuevos sueldos correspondientes a su reciente ascenso.

Maestra en propiedad

Por el cuarto turno del Estatuto vigente ha sido nombrada maestra en propiedad de la segunda escuela de Villa del Río, doña Virtudes Baena, debiendo presentarse en esta Sección con el título administrativo de su último destino para el diligenciado del mismo.

Creación de escuelas

Definitivamente ha sido creada una escuela de niñas en el cuarto departamento de La Carlota, otra en La Guijarrosa (Santaelia) y una mixta servida por maestro en Las Lagunillas (Priego).

Automóviles Citroen

Al contado y a plazos

MANUEL G. PLAZA

Garage España

Pi y Margail 1

Córdoba

PRONÓSTICOS DEL TIEMPO

Del 20 al 22, estarán lejos de nosotros las depresiones, que solamente influirán un poco en Galicia, dominando el buen tiempo en nuestro territorio.

Se perturbará el estado atmosférico de la Península el domingo 23, porque llegarán a Galicia y a la bahía de Cádiz núcleos de fuerzas que ocasionarán lluvias y alguna tormenta, principalmente desde las regiones del O. hasta la del meridiano central, con vientos de diverso rumbo.

El lunes 24, avanzará rápidamente hacia los parajes de Orán y Alicante, el núcleo de fuerzas de la bahía de Cádiz, y el de Galicia descenderá al Estrecho y N. de Marruecos, adquiriendo ambos particularmente el primero, caracteres alarmantes.

Producirán lluvias en Levante y Andalucía, abundantes en muchos puntos y tempestuosas en algunos, con vientos fuertes del primer cuadrante. Temporal en los mares adyacentes.

El martes 25, se apartará por Túnez el núcleo de Orán, y el del Estrecho, siguiendo opuesta dirección, se encaminará al O. de Marruecos. Mejorará algo la situación, pero se registrarán lluvias en la mitad meridional, singularmente en Andalucía con vientos del cuarto al primer cuadrante.

El miércoles 26, pasará por el interior de Marruecos y Argelia el referido centro de perturbación atmosférica, causando lluvias y algunas tormentas en Andalucía y Levante, principalmente en los sectores meridionales, con vientos del primer cuadrante.

El jueves 27, se hallará en el Mediterráneo, entre Argel y Baleares, el citado núcleo de fuerzas. Ocasionará lluvias en Levante y Andalucía oriental, con alguna tormenta y vientos de entre NO. y NE.

El viernes 28, se alejará por Túnez y Cerdeña el centro perturbador de los días anteriores, mejorando la situación en nuestras regiones.

Del 29 al 30, se acercará a las Islas Británicas una depresión que producirá lluvias en el NO. y N. de la Península, desde donde se propagará tanto hasta las regiones del paralelo central, con vientos de entre SO. y NO.

Sfejooon.

Maestro laureado

En el certámen científico y literario organizado por la Real Asociación de San Casiano de Maestros de Sevilla, ha obtenido accesit al premio de honor del tema 1.º el culto maestro nacional de La Rambla, don Antonio Adamuz Montilla, por su trabajo que, bajo el lema *Oratio et labor*, presentó a dicho tema, que es como sigue: «¿Es de urgente necesidad la creación de Escuelas de reforma para niños abandonados o pervertidos? Lo que debe gestionarse de los municipios de las grandes ciudades para este efecto.»

Felicitemos a tan celoso y culto maestro que, al honrarse a sí propio, honra a su distinguido cuerpo y a su tierra.

Por la Agricultura

Apenas reintegrados a nuestros pueblos, todos los labios llenos de ansiedad nos hacen las mismas preguntas:

¿Es cierto que habéis enterrado en Madrid el odioso régimen, hace tiempo implantado y hasta ahora sostenido, contra la producción agraria-aceitera?

¿Es verdad haber desaparecido el arbitrario sistema de multas, gravámenes, restricciones, tasas e incautaciones, que únicamente y como excepción se aplicaba al aceite?

Nosotros, llenos de emoción, hemos procurado dar respuesta sincera y unánime sin sentar afirmación rotunda de absoluta seguridad, asegurando, en cuanto en lo humano es posible, que así lo creemos, que en los tiempos actuales solo en la Providencia es exigible la infalibilidad; pero sin oficios de augures, oficio siempre expuesto a quiebras, tenemos tal creencia, la opinión, como nuestra modesta, que no obstante tener la conferencia carácter informativo, la información ofrecida fué tan potente, clara y completa, el acuerdo de los diversos intereses allí representados, tan unánime, que las conclusiones parecen resoluciones, a las que el poder público solamente ha de añadir unas palabras «como se pide».

Después de cinco días de continua elaboración, de íntimo y cordial contacto, los agricultores sentimos la nostalgia de la separación, el deseo de volvernos a reunir, la necesidad de caminar, como ahora, siempre juntos, rindiendo culto a todos los problemas del campo, cuando no preteridos, olvidados y desatendidos.

Aparte del fin esencial, del objetivo de la conferencia, los agricultores asistentes hemos hablado de todos los productos del campo que integran la agricultura patria, manifestándose preparados y dispuestos a la más estrecha unión en la defensa de todas y cada una de sus ramas y manifestaciones, rompiendo en cada caso las lanzas necesarias para el equilibrio y prosperidad agraria, riqueza fundamental de la nación.

La familia de agricultores se halla propicia y bien dispuesta a aconsejar y decidir a sus individuos, entidades y asociaciones regionales su ingreso e incorporación al Bloque Agrario.

Andalucía, Extremadura, Aragón, Castilla, la Mancha, Levante, Cataluña y las demás regiones agrícolas se han puesto al habla con ocasión de la conferencia por medio de sus Cámaras Agrícolas y representaciones más autorizadas para ensanchar, fortalecer y dar vida a la asociación de agricultores dentro del Bloque; convencidos todos de que el Bloque Agrario no es un juego de palabras, que es una afirmación llena de realidades, en medio de las interrogaciones hipotéticas circulantes que, de cuanto sueña y se rumorea en Madrid, el punto de partida de una España mejor, puede serlo la entidad de agricultores españoles, que sin ambiciones de mando, ofrece un programa económico salvador de la Economía Nacional, por lo que el País entero lo encuentra discreto y serio y cifra sus esperanzas en el desarrollo y prosperidad de la agricultura.

Un convencido de siempre de que así debiera ser, el más humilde de los campesinos labradores, vuelve de Madrid conven-

cido de que ya lo es, y para conseguirlo en su plenitud pide a todos los agricultores no olviden el ruego de aquel conferenciante de la región catalana que terminó su hermoso discurso diciendo: «Labradores, hasta luego...» Que ese *luego* sea pronto; cuanto antes volvamos a reunir en la Mancha, en Castilla, en Levante, en los principales pueblos de Sevilla, Jaén y Córdoba, para seguir nuestra propaganda y organización, para continuar colaborando por el bien de España, llenos de civismo y ciudadanía, despreciando las voces sueltas, ya que la masa del país no las escucha, las falsas y parciales apreciaciones, aunque sean para los agricultores mortificantes, que suponen fines de egoísmo, opuestos a los intereses generales.

Continuemos diciendo alto y claro, lo que sentimos como españoles agrarios, probemos con actos y acciones, lo que pensamos, al igual que ahora lo hicimos en Madrid, sin que nos asfixie el ambiente de las grandes poblaciones, firmes en nuestro deseo de reivindicar la población rural, de defender los salarios de los obreros del campo, de que retornen a nuestros pueblos y aldeas los que de ellos huyeron. Dejemos que sigan unos cuantos creyendo que en Madrid (en ese Madrid coquetón y divertido que dejamos con pena) debe comerse el aceite más barato que en Roma y en París el que ellos producen.

Dejemos que propaguen a sabiendas el que mienten que el precio del aceite lo señala el labrador español y no lo regula el mercado mundial; que los zapatos, los vestidos y sombreros, el tabaco y hasta las ceras, que no arden, no afectan en sus elevados precios de hoy al pobrecito consumidor tanto como las 9 pesetas que pueden diferenciar un presupuesto personal en los catorce kilos de aceite de su consumo; con lógica y números hemos dejado probado lo quimérico del tema, y los que sigan defendiéndolo, ellos sabrán por qué (y nosotros también) encontrarán su desprestigio en razones de dignidad, que por mucho que agiten el aceite, no ha de ir abajo, ni subir tampoco más de lo que leyes económicas de países cultos y libres determinen.

Nosotros regresamos con la sana alegría del deber cumplido, satisfechos de haber

dejado sentados los principios de justicia, equidad y correlación con todos los intereses; dispuestos a favorecer los de otros sectores por ser españoles, pero conscientes de que las maquinarias agrícolas, las locomotoras, los aceros, hierros y carbones y cuanto es industrial los adquirimos a precios muy superiores a los de producción extranjera, merced al arancel protector.

Séanos permitido por excepción, ya que nunca cuidamos lo subjetivo y personal atentos al objetivo y común de estos actos, rendir homenaje de gratitud a cuantas representaciones se han reunido en Madrid estos días; todos supieron exponer con claridad y brillantez la verdadera teoría económica nacional en defensa de la producción; y no ha de privarnos el afecto y amistad remitirlo, muy especial a los representantes de las Cámaras Agrícolas andaluzas de Sevilla, Jaén, Granada, Málaga y Córdoba. El ilustre presidente de la Cámara de Sevilla señor Huesca, como siempre, estuvo a la altura del cargo que desde hace tiempo y tan dignamente ocupa. Los señores Garzón y Biedma, por Jaén, muy acertados en sus consideraciones llenas de razón y tecnicismo.

El señor Fernández de Córdoba, representante de la Cámara de Granada y culto catedrático de aquella Universidad, disertó elocuentemente en defensa de la Agricultura. El señor Alcalá Espinosa, en nombre de la región Málaga-Antequera, nos demostró una vez más su vasta cultura, su facilidad de palabra, sus acendradas convicciones en defensa de todos los intereses españoles, y por último, nuestro representante, el vice de la Cámara de Córdoba, nuestro Zurita, aunque ofendamos su modestia, se mostró infatigable interviniendo y con acierto en todos los puntos del cuestionario. Para nosotros el perdón y la indulgencia por andar entre estos hombres, delante o detrás, pero siempre junto a ellos, como amantes de la Agricultura, demostrando únicamente una buena voluntad, que es todo el haber, sin temor a los *decires*. En el cantar aragonés ya parodiado en el Congreso, inspiramos nuestra conducta:

Porque soy del Bloque Agrario
me llaman hombre de tierra;
en bien de la Agricultura
que me llamen como quieran.

Pedro Castro.
Bujalance 18 noviembre.

BODEGAS LÓPEZ MANZANARA

Para corresponder al favor que me viene dispensando mi numerosa clientela y en obsequio a la misma, con motivo de las próximas Pascuas pongo a la venta desde el día.

Caja conteniendo 6 botellas.--Pesetas 15

1	botella	Moriles «El Triunfo».
1	»	» «Si Si».
1	»	Málaga Moscatel.
1	»	Ponche Manzanara.
1	»	Coñac Marca «El Gran Capitán».
1	»	Anís «Mezquita».

Caja conteniendo 12 botellas.--Pesetas 20

2	botellas	Moriles «El Triunfo».
2	»	» «Si Si».
2	»	Málaga Moscatel.
2	»	Ponche Manzanara.
2	»	Coñac Marca «El Gran Capitán».
2	»	Anís «Mezquita».

Notas { Cada caja contendrá un regalo de la casa.
Estos precios solo han de regir hasta el 31 de Diciembre próximo.

Solo para niños

¡¡Ahí va esa liebre!!

—Oye, Carlitos, ¿quieres venir mañana a cazar liebres con mi papá y conmigo?

—¿Hay que llevar escopeta, Juanín?

—¡Vaya una pregunta! ¿Con qué crees tú que se cazan las liebres?

—Mi papá las caza en el plato con tenedor y cuchillo.

—Pues en el campo hay que echarse la escopeta a la cara. Pum pum, y ya está el animalito patas arriba.

—¿Qué bonito debe ser eso!

Y Juanín y Carlitos, de la mano, se presentaron al papá del primero, que acogió al neófito cazador con gran cariño y hasta le acompañó a gestionar el permiso paterno para asistir a la excursión cinegética del día siguiente.

Aquella noche Carlitos no pegó los ojos. El pensar que iba a tener en sus manos por primera vez una escopeta como esa de su abuelito, que tanto le asustaba con su horripilante estampido, le hacía imposible conciliar el sueño. Y cuando el cansancio le rendía y le obligaba a cerrar los párpados, mil visiones terroríficas, unas pesadillas terribles, le hacían volver a la realidad des-pavorido y con todos los pelos de punta.

Ya era una manada de lobos que le cercaban con las fauces abiertas, enseñando puntiagudos colmillos; ya era un oso enorme, como el que había visto bailar por las calles al monocorde sonsonete de una gran pandera tañida por un húngaro negro, mugriento y feo, que le apretaba entre sus brazos peludos y le lamía la cara con su áspera lengua, hasta hacerle brotar la sangre...

Y el niño, que se imaginaba tener un fusil en las manos, oprimía nerviosamente el disparador; pero jamás se veía libertado de su tremebundo enemigo, que le seguía abrazando, abrazando, con un abrazo semejante al de la muerte.

Por fin llegó la aurora y con ella Juanín

que, pertrechado de un lindo equipo de caza, venía a recogerle.

—Sabes—le dijo—que no hay más carabina que la mía. Así es que papá te ha preparado una escopeta muy grande, muy grande. ¿Te atreverás con ella?

—Yo me atrevo hasta con un cañón del 42—repuso Carlitos, echándose las de hombre.

Y montaron en el coche, donde ya estaban el papá de Juanín y otros cazadores, y marcharon al coto, no muy distante de la ciudad.

Allí entregaron a Carlitos una escopeta muy pesada, que apenas si podía sostener; le llevaron a un puesto y le dejaron solo oculto por las taramas, no sin encargarle que antes de disparar siseara ligeramente para que la pieza se detuviese asombrada y no le errase el tiro.

En cuanto Carlitos se quedó solo, su miedo se convirtió en pánico. Su escopeta, lejos de animarle, le aterraba. Y pasó mucho rato en medio de una angustia terrible y dando fuertes respingos cada vez que en las lejanías sonaba algún disparo.

De pronto, escuchó una detonación muy cerca de él, que le hizo pegar un bote, y la voz alegre de Juanito que gritaba:

—¡Ahí va esa liebre, Carlitos! ¡Mátala, mátala!

Pero sí, sí. Carlitos presa del pavor más horroroso había tirado la escopeta y corría que se las pelaba.

Tan loca, tan ciega y desenfrenada fué su carrera, que no viendo donde ponía los pies, que apenas tocaban al suelo, tropezó con la raíz de un árbol y dió en tierra todo lo largo que era.

Y mientras, Joanín, que le miraba desde un altozano, reía a carcajadas y le decía a grandes voces:

—¡No corras más, Carlitos! ¡No corras más... que ya la has cogido!

Colette Baudoche.

En la Casa de Todos

De Quintas

Por el Negociado citado nos ruegan la publicación de la siguiente nota:

«El mozo Bustaquio Ortiz Vera, hijo de Juan y María, natural de Berlanga (Badajoz), cuyo domicilio se ignora, se presentará en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento, con objeto de enterarse de un asunto de su mayor interés.»

¿De quién es este billete?

Nos remiten para su publicación la siguiente nota de la Alcaldía:

«Según comunica el jefe de la guardia civil de esta Comandancia de la benemérita al señor alcalde, el vecino de esta capital don José Arévalo Pérez, domiciliado en la plaza del Potro número 3, tiene a la disposición de quien acredite por su dueño, un billete del Banco de España de cincuenta pesetas que encontró en la estación central de los ferrocarriles.»

Adición a la orden del día para la sesión de mañana

Instancia de don Manuel García de la Plaza solicitando instalar un depósito de gasolina con surtidor automático en la calle Paseo del Gran Capitán.

Instancia de don Antonio Barbudo Gómez solicitando construir un pozo séptico en el frente de la fachada de la casa número 38 de la Avenida de Canalejas.

Oficio del director interino de la Banda municipal de música, proponiendo se adquiriera un saxofón.

Escrito del mismo director interino, proponiendo a Bernardo Jodar López para desempeñar interinamente una plaza de fiscornio solista que existe vacante en dicha Banda.

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y retazos. Y es la casa que más vende en Córdoba. ¿Porqué será?

Sección religiosa

Santoral y cultos de hoy

Día 20.—Jueves. Santos Félix de Valois, cf.; Edmundo, rey; Simplicio, ob.

Vida del Santo.—San Félix, descendiente de la real casa de Valois, nació el día 19 de Abril del año 1127. Era todavía muy joven, cuando, apartándose de las inclinaciones propias de la edad y de su alta posición, distribuía por su mano cuantiosas limosnas, y hasta sus propios vestidos se los quitaba muchas veces para cubrir los cuerpos de los pobres. Educóse algún tiempo bajo la esmerada enseñanza de San Bernardo, y después se dedicó en París a los ejercicios de caballero y de soldado; pero su principal deseo era trocar la Corte por el desierto, para lo cual quiso ordenarse primero de sacerdote; a fin de perder toda esperanza de subir al trono de Francia, de lo que no estaba distante, en virtud de la ley Sálica, que excluía las hembras de la sucesión de la corona. Huyendo, pues, del siglo, se retiró al desierto, donde encontrado por San Juan de Mata, después de haber hecho ambos una vida austerísima, fundaron la sagrada religión de la Santísima Trinidad, empleándose con caridad y misericordia en redimir cautivos cristianos en poder de los infieles. Fué muy favorecido por la Virgen; que se le apareció en una ocasión, yendo a maitines, la vigilia de su gloriosa Natividad, viendo a la excelsa Señora en el coro con el hábito y cruz de su Orden, acompañada de ángeles y despidiendo brillantes resplandores. Falleció San Félix el día 4 de Noviembre de 1212, a los ochenta y cinco años de edad, que casi todos habían sido invertidos en merecimientos y austerísimas penitencias.

Jubileo circular.—Continúa el turno la parroquia de San Pedro. (De ocho a diez y de dos a seis).

Jubileo permanente.—En las Esclavas de Sagrado Corazón de Jesús. (Reparadoras). Durante el tiempo que esté en obras la iglesia, los cultos y el jubileo serán en la capilla privada de las Religiosas, y las horas de entrada del público, de las nueve a las dos y treinta y de las tres a las cinco.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día 20, jueves, a Nuestra Señora de la Esperanza en San Pedro.

Cultos

En la Real Colegiata de San Hipólito—Devoto Septenario de la Asociación de Madres Cristianas. Da comienzo a las cinco y treinta de la tarde y predica el Padre José M. Aicardo, de la Compañía de Jesús.

En la parroquia del Sagrario.—Continúa la novena a la Virgen del Amparo. A las cinco y treinta de la tarde. Predicará el canónico señor Calero Alcántara.

En la Real parroquia de Santa Marina.—A las seis y treinta, tercer día de novena en honor de los Santos mártires San Acisclo y Santa Victoria.

Compra de caballo

Los días 19 y 20 del mes corriente en el Cuartel del Regimiento de Sagunto se efectuará la compra de caballos para oficiales y tropa.

CAPARRÓS

Cafés, Caramelos
Azúcares estuchados
Artes gráficas

GOBIERNO CIVIL

Nombramientos

Por la Audiencia territorial de Sevilla se han hecho los nombramientos siguientes:

Don Juan Porras González de Canales, juez municipal de Pedro Abad; don Santos Muñoz Flores, ídem de Cañete de las Torres y don José Santana Domínguez, juez municipal suplente de Montilla.

Recursos

Por el tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, han sido admitidos los recursos interpuestos por don Andrés Luna Enriquez y don José Graixell Olivella, contra fallos de la junta administrativa de esta delegación de Hacienda, sobre defraudación de la renta de alcóholes.

Licencias de caza

Les han sido expedidas licencia de uso de armas y para cazar a los señores siguientes:

Don Emilio Herrero Encinas, don Miguel Martínez Hidalgo y don Francisco Martínez Bajo, de Pozoblanco; don Francisco Zurera Mora, de Aguilar; don Juan Lozano Lozano, de Belmez; don José García Espejo, de Lucena; don Juan Arroyo Palma, de Montoro; don Juan Marín Moreno, don Miguel Torres Moreno y don Manuel Roldán Moreno, de Montemayor; don Francisco Salas Gallego, de Adamuz, y don Antonio Natera Junquera, de Almodóvar.

De automóviles

Han solicitado la inscripción y matrícula de automóviles de su propiedad don Fernando L. Crespe y don José María Jiménez, vecinos de Fernán Núñez.

También la S. A. «La Villafranca», de Puente Genil, solicita que se transfiera un auto de propiedad a nombre de don Manuel Carmona Luque.

Traslado de presos

Se ha dispuesto que el recluso en la cárcel de Pozoblanco José Hernández Coleto sea conducido a la de esta capital, y Antonio Pino Medina de la de Córdoba a la del Puerto de Santa María.

La comisión de Sanidad

Bajo la presidencia de don José García Martínez se ha reunido la comisión permanente de la Junta provincial de Sanidad, y a continuación, bajo la presidencia del gobernador civil, la Junta provincial de Sanidad y la administrativa del Instituto provincial de Higiene.

Adoptáronse los acuerdos siguientes: el cambio de distrito de los subdelegados de Farmacia señores La Linde y Villegas, y nombrar vocales para las oposiciones a subdelegados de Medicina de Aguilar, La Rambla y Baena a los señores Luque y Villegas.

La junta del Instituto provincial de Higiene acordó adquirir para el servicio de desinfección de Córdoba y su provincia un camión automóvil dotado de toda clase de aparatos modernos destinados a dicho fin.

El gobernador y los periodistas

Al recibir esta mañana el gobernador civil a los periodistas manifestoles que había visitado el Instituto nacional de esta capital y que esta tarde visitaría las Normales de maestros y maestras.

Respecto a la reorganización de la Asociación Cordobesa de Caridad, dijo también que se encargaría de su administración una Junta, compuesta por el alcalde, como presidente; tres concejales elegidos por el pleno del Ayuntamiento, dos vecinos de la capital de reconocido prestigio, un diputado provincial y las presidentas de las instituciones denominadas Cocina Económica, Acción Católica de la mujer y Casa del Niño.

El gobernador ejercerá la inspección general de los servicios encomendados a la Asociación y autorizará mensualmente las cuentas con su visto bueno.

CRÓNICA INTERNACIONAL

Los conservadores ingleses y Alemania

La llegada al Poder de los conservadores en Inglaterra no supone un cambio en la política exterior de este país, sobre todo en sus relaciones con Alemania y Francia. Conocidas son ya del lector unas declaraciones recientes en este sentido del jefe conservador Mr. Baldwin, y no hace muchos días que el mismo «Times», de Londres, sostenía igual criterio de continuación en el orden internacional, que Macdonald.

Un pueblo como el inglés, tan consciente de sí propio, no puede variar fácilmente de pensamiento en cuestiones internacionales, dada su capital importancia. Tanto es así, que respecto a ellas, no se advierte hoy más divergencia entre conservadores y trabajistas, que en el caso especialísimo de Rusia, y aún entonces, recae sobre la forma, no en cuanto al fondo del asunto.

Sin más variante que ésta, Austen Chamberlain continuará en su departamento la política internacional de Macdonald, principalmente por lo que se refiere a Alemania. Es verdad que en las manifestaciones de Marx y Stresemann se contienen extremos que los países vencedores no pueden admitir sin reservas, pero lo importante es que aquéllos han reconocido ya, públicamente, el hecho notorio de haber perdido la guerra con todas sus consecuencias.

Esta actitud prudente de Marx y Stresemann, ha facilitado las corrientes de inteligencia y reconciliación entre Londres y Berlín, sin que se entibiaron por el resultado de la última crisis británica. Es de esperar que las inminentes elecciones que van a celebrarse en Alemania vengán a corroborar estos deseos de paz y concordia, que en Francia no hallan menor acogida y simpatía.

La situación general europea, por lo tanto, ha mejorado mucho. El fantasma de una nueva guerra que, de cuando en cuando se agitaba, parece ahora, por fortuna, desvanecido.

Películas callejeras

«El Niño de la Añora»

La policía ha detenido en mitad de la calle a un tal Molleja, universalmente conocido por el apodo de «El Niño de la Añora». ¿Custo que ha habido eligiendo apodo!

Uno de los agentes le preguntó a Molleja mientras le echaba el cordel:

—¿Cómo te llaman «El Niño de la Añora»?

—¿Le extraña a usted? ¿No hay un «Niño de la Palma»? ¿Pues a ver, responde!...

El de la Añora, con su apodo y todo, fue trasladado a la Comisaría.

¡No puede ser, señor!

¡De ninguna manera! Y crea usted, amigo, que lo sentimos la mar. Nos referimos a un señor que por escrito nos manda una denuncia para que sea publicada, y es tan tano el amigo, que no firma ni dice quien es. Termina la carta con una Z. ¡Cualquier cosa!

La denuncia a que se refiere el tal es tan grave—caso de ser cierta—que su publicación produciría más ruido que si se hundiese la Mezquita. ¿Qué cosa más gordita!

Ya lo sabe el comunicante desconocido. Hay dos caminos: O dar el nombre, apellidos y domicilio—que comprobaremos si son ciertos—o que se vaya usted directamente a quien corresponda y le denuncie el caso punto por punto. Esto es lo mejor que haría. ¡Pero habilidades, no!

ASLAND

ES EL

CEMENTO

EXIGIDO POR EL

ESTADO

PARA SU CONSTRUCCIONES Y EL QUE SE EMPLEA EN LAS GRANDES OBRAS QUE REQUIEREN LA MÁXIMA RESISTENCIA

PRECIOS

Por vagones completos

Tonelada

Sobre vagón Córdoba . 117 pesetas

POR PEQUEÑAS PARTIDAS

Tonelada en almacén . 130 pesetas

Saco en almacén . . . 7 „

Roses y Bustillo

Avenida de Canalejas, 8.-Córdoba

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadera ocasión.

CHOCOLATES Y
:: POLVOS DE CACAO

EUREKA S. A.-CÓRDOBA

Lo mejor hasta el día.—El alimento vegetal más agradable y nutritivo que se conoce, el más fácil de digerir.

De venta en principales Ultramarinos y Confiterías en latas de 1/4 y 1/8 a pesetas 3'00 y 1'40.

Temas locales

Una muestra de gratitud

Recordará el lector que en estas columnas y bajo los titulares de *Página pedagógica* habló el culto profesor de la Normal de Maestros don Antonio Gil Muñiz con todo fervor de la oportunidad de un homenaje en memoria del insigne pedagogo cordobés don Pedro Alcántara García.

También hará memoria de haber visto reproducido en este diario un vibrante escrito, en el que el celoso inspector jefe de enseñanza primaria, docto publicista don José Priego López, había propuesto razonadamente al Ayuntamiento que se singularizase el grupo escolar que en edificio municipal adaptado a escuelas existe en la plaza del Vizconde de Miranda con el nombre excelso del maestro de maestros.

Prosperó—como no podía menos—la feliz iniciativa del señor Priego López, y el grupo escolar más nutrido de Córdoba llamóse, con beneplácito de todos, «Grupo escolar Alcántara García». Un rótulo como los que se emplean en la nomenclatura de calles señaló para siempre este edificio, en el que se perpetuará de modo adecuado el recuerdo del insigne.

Y cuando el iniciador del espontáneo y justo homenaje luchaba con invencibles dificultades para hacerse de un retrato más o menos bueno de don Pedro Alcántara, para que presidiera el aula principal del grupo y fuese motivo de provechosas lecciones a los ojos de la niñez, dueña de aquella casa y un medio más para lograr el pretendido enaltecimiento de la memoria del preclaro, llega a Córdoba una misiva escrita, más que con

la pluma con el corazón, en la que el cariño filial puso en momentos de emotividad, fácilmente explicable, párrafos como estos:

«Por verdadera casualidad han llegado a mí noticias del homenaje que esa hermosa capital ha rendido a la memoria de mi padre Pedro Alcántara García, dando su nombre a un grupo escolar recientemente inaugurado.»

«Es grande mi emoción porque el homenaje no puede ser más adecuado ni más grato a la memoria del que se quiere honrar, y porque hasta su misma tardanza agranda su valía: que una ciudad piense en enaltecer a uno de sus hijos después de diez y ocho años de muerto, es algo grande y desusado en los frívolos tiempos que vivimos.»

«Me desprendo gustosísimo del único retrato que de mi padre conservo, y lo entrego a Córdoba para que sea colocado en la escuela que lleva su nombre, donde pueda contemplar a todas horas a los niños cordobeses, y donde éstos vean al paisano que consagró una vida entera a su educación y su progreso.»

Acaba la carta del hijo de Alcántara García—que lleva honrosamente en la Magistratura de justicia el mismo nombre que su padre supo hacer ilustre en el Magisterio; acaba la carta, muestra preciosa de gratitud, con una protesta de profundo reconocimiento a la Corporación municipal de Córdoba, un saludo a cuantos han tenido intervención en el homenaje y una cariñosísima mención para LA VOZ..

Comida íntima

En la noche de ayer, en el Círculo de la Amistad, se celebró un homenaje de despedida, en obsequio del que hasta hace pocos días ha sido secretario de esta Audiencia provincial don Francisco Cabrero Gallo, con motivo de su ascenso y traslado a la Audiencia territorial de Las Palmas (Canarias).

En este acto se han puesto de manifiesto las múltiples y merecidas simpatías con que cuenta en esta capital el homenajeado, asistiendo, entre otros, los señores siguientes: Fernández-Henestrosa, Muro Riobóo, Secada, Arana Beascochea, López-Rey, Porrás y Porrás (don Francisco y don Alfonso), Tapia Cebrián, Cáceres Iriberrí, Montijano Barón, Arróspide Olivares, Hidalgo Barcia, Jiménez de la Cruz, Gutiérrez de los Ríos, Cadenas Sanz, Fernández de Mesa (don Juan), Fernández de Córdoba (don Joaquín y don Fernando), Maldonado, Rodríguez de Austria (don Gonzalo) y Rojano (don Angel).

Deseamos al señor Cabrero muchos aciertos en su nuevo destino.

Sucesos y denuncias

Beodo lesionado

A última hora de la tarde y con ocasión de hallarse bastante embriagado, sufrió diversas caídas en la calle Mayor de San Lorenzo, un individuo llamado José de la Rosa Mata, de 52 años, habitante en uno de los chozos del Marrubial.

Una pareja de la guardia civil del puesto de la Fuensanta que transitaba por la expresada vía, acompañó a aquél a la Casa de Socorro donde fué asistido de una herida contusa en el párpado inferior izquierdo y contusión con hematoma en la región malar, siendo calificado su estado de leve, salvo complicaciones.

Después formalizóse en la Comisaría de Vigilancia la correspondiente partida.

Mordido por un perro

En la Casa de Socorro ha sido asistida esta tarde de una herida por mordedura de perro en la pierna derecha la joven de 14 años Manuela Jiménez Muñoz, domiciliada en la calle del Agua.

La lesión se la produjo un perro vagabundo en la calle de los Frailes

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado correspondiente.

En EL METRO no te fiarán nada, no te darán muestras ni géneros a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios bajos.

FOR LOS PUEBLOS

Incendio

La guardia civil de Posadas da cuenta de que en el muelle de aquella estación férrea, se declaró un incendio, el cual pudo ser sofocado a las dos horas de iniciado.

Fueron pasto de las llamas treinta y dos seras de carbón vegetal, pertenecientes al vecino de Carmona Juan José Soto, y unas cuarenta traviesas de madera de la Compañía ferroviaria, calculándose las pérdidas totales en 700 pesetas.

El siniestro se supone ocasionado por haberse quemado el carbón de alguna de las seras que estuviese mal apagado.

Por hurto

En el kilómetro 8 de la carretera de La Campana (Sevilla) ha sido detenido un sueto llamado Francisco Moya García, de 38 años, operario de la finca «Miravalles», del término de Palma del Río, quien en un establecimiento de tejidos de este pueblo hurtó 170 pesetas en metálico, en ocasión de hallarse efectuando unas compras, a Rafael García León.

Moya ingresó en la cárcel de Palma a disposición del juez municipal de dicho pueblo.

Por daños

En Villanueva del Duque han sido detenidos los jóvenes Arcadio Navas Rubio y Félix Barbero Leal, quienes subieron a un autocamión que Marcos Ramos tenía parado a la puerta de una fábrica de harinas de aquel pueblo, el que pusieron en marcha por la carretera de Andújar, volcando dicho auto por un puente, resultando roto el volante, el radiador, la capota y el parabrisas.

Los jóvenes de referencia quedaron a disposición de aquel juzgado.

Por estafa

La benemérita de Palma del Río ha detenido a Manuel Moreno Sánchez, representante que era en Larache de la casa constructora Villalba y Palacios, domiciliada en Melilla, como autor de una estafa 5.595 pesetas.

Moreno realizó la estafa presentando y haciendo efectivas facturas falsas a la Comandancia de Ingenieros de Larache y batallón de Cazadores de Las Navas, a quienes la referida casa había vendido materiales por conducto de dicho representante.

Detención del autor de un robo

La guardia civil de Lucena ha detenido a Antonio Fuentes Gallego, de 24 años, natural de Cabra y residente en Lucena, autor del robo de varios relojes y otras alhajas, realizado en la aldea denominada Navas del Cepillar a don Antonio Heredia Austria.

Ha sido rescatado uno de los relojes robados, el cual había vendido al joven Juan Antonio Pedrosa Molero en 1'75 pesetas. También han sido rescatados una cartera de piel, un reloj de repetición que había dado a un hermano suyo y otro reloj pulsera que había entregado a su novia.

También fué practicado un registro en el domicilio de esta última, ocupando la benemérita unos pendientes y tres sortijas de escaso valor, que se suponen procedentes de otros robos efectuados por Fuentes.

Este, con las alhajas de referencia, quedó a disposición del juzgado de aquel partido.

Indio Rosa
ES EL MEJOR PAPEL DE FUMAR

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba

Sesión del día 18 de Noviembre de 1924

A las siete de la tarde del día arriba mencionado se reunió la Cámara Oficial de Comercio e Industria, con objeto de celebrar sesión ordinaria.

Presidió el acto don Rafael López de Alvear, concurriendo los vocales señores Carbonell Morand, Rioja Muñoz, Salinas Diéguez, Añón Morena, Padilla Cobo, Carmona Jiménez y el secretario señor Ramírez López.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, la presidencia expuso que el objeto primordial de la reunión era el darse cuenta por el señor Carbonell del resultado obtenido por la Conferencia Nacional del Aceite, celebrada en Madrid durante la semana anterior y a cuyos actos había asistido el señor Carbonell como representante de la Cámara, siendo además portador de las conclusiones aprobadas y entregadas al Gobierno.

El señor Carbonell hizo uso de la palabra, explicando detenidamente el curso e importancia de la Conferencia, así como la labor realizada por los distintos representantes que habían concurrido. Manifestó el patriotismo y mesura que se había observado en todas las discusiones y el acierto que había imperado en la adopción de las conclusiones, de las que hizo entrega a la presidencia.

Estas fueron después leídas por el secretario, quedando la Cámara enterada, y acordando hacer de ellas la oportuna propaganda para conocimiento de los interesados.

También se acordó, a propuesta de la presidencia, hacer constar en acta un voto de gracias para el señor Carbonell por su gestión en dicha Conferencia, así como por la colaboración que había prestado a la defensa de los intereses que representaba.

El señor Carbonell agradeció esta atención de la Cámara, agregando que en este y otros casos análogos la Cámara podía siempre contar con su concurso.

A continuación se dió lectura de una atenta carta del presidente de la Cámara Oficial Agrícola de Sevilla, consultando si la corporación pensaba hacer alguna instalación de carácter general, a más de las particulares, en la Exposición Oleícola que se celebrará en la capital vecina del 5 al 19 de diciembre próximo.

La Cámara acordó contestarle en el sentido de no haber ya tiempo material para la organización de dicha instalación, recogida de muestras, etc., si bien la Cámara ya había hecho y seguía haciendo la propaganda necesaria para que concurrieran los productores con instalaciones particulares.

Después se acordó acceder a la petición de la señora presidenta de la Junta Diocesana de la Acción Católica de la Mujer, concediéndole un donativo de cincuenta pesetas para obsequiar a los heridos y enfermos de África.

Leída una carta de la Comisión asesora Patrona y Obrera del Instituto nacional de Previsión, consultando a la Cámara sobre las industrias que se considerasen más agotadas, a los efectos del Retiro obrero obli-

gatorio, se acordó contestar, manifestando que las industrias que la Cámara consideraba más agotadoras para el obrero eran las de la minería.

Por último, se acordó prestar apoyo a una exposición dirigida al Gobierno por la Cámara de Zomora en favor de un comerciante de aquella jurisdicción, expedientado por la Delegación de Hacienda respectiva.

No habiendo otros asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

DE SOCIEDAD

En las «Mesas de Bembézar», hermosa posesión enclavada en nuestra pintoresca Sierra Morena, propiedad del exdiputado a Cortes por Hinojosa del Duque don José Castillejo Castillejo, se ha celebrado una interesante cacería, en la que se han cobrado 16 venados.

Entre otras personas han concurrido a la montería la señora de don Luis Parladé, don José Castillejo, don José, don Manuel y don Luis Gamero Cívico, don Rafael Sánchez Guerra, don Lisardo Turnes, los señores Rengifo, Rodríguez Manso, Márquez Urbano, Neira y Polidura y el famoso extorero Rafael Guerra (Guerrita).

COSAS DE TOROS

El Niño de la Palma a Sevilla

En el correo de esta mañana ha salido para Sevilla el gran torero Cayetano Ordóñez (Niño de la Palma), que ha permanecido unos días en Córdoba, asistiendo a la tiente de reses de la vacada del señor García Pedrajas.

El Niño permanecerá unos días en Sevilla, no reanudando sus tareas hasta el día 30 del corriente mes.

El día 7 de Diciembre tomará parte en una novillada que se celebrará en Melilla. Y el domingo próximo, día 23, toreará «amistosamente» en San Fernando una becerrada benéfica con Sánchez Mejías—que está anunciado el mismo día en Córdoba—, Maera y Chanito y los aficionados señores Pérez de Guzmán y Tassara.

Los tejidos y confecciones de EL METRO están tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».

LOCALES

La Academia de Ciencias Médicas celebrará sesión científica el jueves 20 a las seis y media de la tarde en el Instituto Nacional de segunda enseñanza, continuando la discusión del tema expuesto por don Rafael Castejón y presentación de casos clínicos. El acto es público.

—La Junta Directiva de la Asociación de señoras cooperadoras de las Escuelas Salesianas nos ruega manifestemos su profundo agradecimiento a todos los que han enviado donativos y prendas de abrigo con destino a los niños pobres de dichas Escuelas y agradecerían a los que piensen hacerlo verifiquen antes de fin de este mes, pues estando tan adelantados los frios, se piensa hacer el reparto en los primeros días de diciembre próximo.

TRIBUNALES

Vistas para mañana

En la Sección primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa instruida en el juzgado de Bujalance por lesiones, contra Rafael Ruiz Reyes. Será defendido por el abogado señor Velasco.

En la misma Sección tendrá lugar la vista de una causa por hurto, seguida contra Martín García de Dios, por el juzgado de la Derecha, de Córdoba. Está encomendada la defensa al letrado señor Roses.

En la Sección segunda se celebrará otra vista por malversación, seguida en el juzgado de Montoro, contra Juan José López Canalejo. La defensa estará a cargo del abogado señor Jaén.

Absueitos

Por el Tribunal de la Sala primera ha sido declarado absuelto el procesado por amenazas, en causa seguida en el juzgado de la Izquierda, de Córdoba, Angel Expósito Expósito.

También han sido declarados absueltos por la Sala segunda Rafael Sánchez Cano y Juan Ruiz Pérez, procesados por robo, por el juzgado de Posadas.

Rafael Castellano

Especialista en enfermedades del pulmón y corazón.—Consulta de once a una.—Plaza del Angel sin número (San Hipólito).—Teléfono número 676.

Tampones y accesorios para máquinas de escribir Yost

De venta en la casa REMINGTON, Concepción, 16 y Papelerías de Luis Segura, Alfonso XIII 48 y López y Moreno, María Cristina.

¡OJO!—Exíjase el precinto de la casa YOST y desconfiad de las falsificaciones. Los tampones recargados con tintas de mala calidad corroen los tipos.

Soldados de Africa

Lo mismo si son de cuota que de haberes, les conviene a sus familiares enterarse de la forma de optar a los beneficios que concede la Real Orden de 6 de Septiembre de 1919 (D. O. 205). Pidan condiciones, detalles y referencias de más de 350 soldados licenciados últimamente, a don José María de Lara, agente de negocios, en Madrid, calle Hortaleza, número 75, teléfono 53-57 M., y en Barcelona, Rambla de las Flores, teléfono 39-32 A.

Información telefónica

De Africa no hay noticias; solamente se sabe que hay fortísimo temporal que impide toda clase de operaciones.--Disposiciones de la "Gaceta" de hoy.--Un incidente entre don Basilio Alvarez y el actor Valeriano León.--Gravísimo accidente en el Metropolitano.--Un disparo enemigo causa la muerte al bizarro general Serrano.--Otras noticias de interés.

(DE LA AGENCIA "FEBUS")

De Madrid

Madrid 19, de las 18 a las 19.

La corte de media gala

Con motivo del santo de la infanta Isabel, la corte vistió de media gala.

El marqués de Magaz en Palacio

El presidente interino del Directorio, marqués de Magaz, estuvo a la hora acostumbrada en Palacio, celebrando su despacho diario con el Rey.

Cuando salió dijo a los reportes que el Rey había firmado algunos decretos y otros de adquisición de carbón y compra de un motor.

Preguntado sobre las noticias que pudiera tener de Africa, añadió que hoy no había recibido ninguna clase de noticias de Africa; lo que hay allí es un fortísimo temporal, que hará en algunos días que no se puedan efectuar ninguna clase de operaciones.

Se aumenta el precio de las misas rezadas

El cardenal arzobispo de Toledo ha publicado un edicto elevando los estipendios de las misas rezadas a tres pesetas como tasa mínima.

A felicitar a la Infanta Isabel

Los Reyes y los demás miembros de la familia Real marcharon al palacio de la infanta Isabel, con el fin de felicitarla.

La mañana de Magaz

Esta mañana despacharon con el presidente interino del Directorio, marqués de Magaz, los subsecretarios de Estado, Gobernación y Gracia y Justicia.

Después recibió las visitas del obispo auxiliar de Zaragoza y del general Mayendía.

Varios asuntos de interés

En las últimas sesiones del Consejo Superior del Trabajo se trataron varios asuntos concernientes a una consulta hecha por el vocal de La Línea y otra sobre reconocimiento de los mercados dominicales en Valls, San Feliú de Guixols y otros.

También conoció del expediente instruido contra un comerciante de Zaragoza, sobre el régimen ilegal en sus talleres de trabajo.

También se dió cuenta del cuestionario para la información pública acerca de la jornada de trabajo en el campo.

Un incidente

Durante la madrugada última se originó un sensible incidente en la Central de Teléfonos interurbanos entre don Basilio Al-

varez y el actor Valeriano León, agrediendo el primero al segundo con un bastón causándole una herida en la cabeza de pronóstico reservado.

Disposiciones de la "Gaceta", de hoy

Entre las disposiciones que hoy se insertan en este diario oficial se encuentra una Real orden dictando reglas para la elección de vocales del Consejo de la Economía nacional, creado por decreto de 23 de julio último.

Otra sobre los premios fijados para los agricultores de algodón y forma en que obtendrán los mismos.

Otra desestimando las instancias presentadas por don Eugenio Figueroa y otros catedráticos jubilados por la edad reglamentaria, pidiendo la derogación de la ley de 27 de julio de 1918, y su reintegro a sus cátedras respectivas.

Otra anunciando concurso de oposición para las plazas de director médico, jefe de Clínica y dos médicos de guardia primero y segundo del hospital del Rey, en Madrid.

La causa por los sucesos de Vera

Al mediodía entró en el Consejo Supremo de Guerra y Marina la causa seguida en juicio sumarísimo por los sucesos revolucionarios de Vera.

Seguidamente pasó a relatoría, donde se formará el rollo con el extracto del sumario, pasando después al fiscal y defensor.

Aun cuando estas causas al ingresar en el Supremo de Guerra y Marina, pierden el carácter de sumarísimas, es creencia general que tal vez se vea en los primeros días de la semana próxima.

Un disparo enemigo causa la muerte del bizarro general Serrano

Nota oficiosa del Directorio

En la Presidencia esta tarde se ha dado a la Prensa para su publicidad la siguiente nota oficiosa del Directorio, que dice:

Ayer continuó el repliegue de las fuerzas de la línea Xauen-Tetuán, entrando las fuerzas del general Serrano en Xaquia Xeruta, después de un combate en que las tropas y su brillante general mantuvieron su elevado espíritu, pericia y bravura, realizándose el repliegue en perfectísimo orden.

Hoy, no obstante hallarse estacionadas las fuerzas en sus campamentos, pues solo hubo movimiento de impedimentas, hemos te-

nido la fatalidad de que un disparo suelto del enemigo haya alcanzado el cuello del general Serrano, causándole la muerte.

El Gobierno, de todo corazón, como el país entero, habrán de llorar la muerte de tan brillante general, de grande historial en Africa, donde fué herido por tres veces y obtuvo varios ascensos por méritos contraídos en la campaña.

Para sustituir al general Serrano se ha designado al general don Federico Berenguer, de brillante historial también y de condiciones excepcionales.

Hay un furioso temporal de lluvias que han causado en el mar y tierra grandes daños y destrozos.

Gravísimo accidente en el Metropolitano.---Choque de dos trenes; muertos y heridos

En este momento llegan noticias urgentes de que en la estación de Atocha del metropolitano, ha ocurrido un gravísimo accidente.

Parece ser, que en la línea Atocha-Vallecas, hubo una avería, y uno de los trenes, Puerta del Sol-Atocha, al tomar la línea de cruce de la vía apartadero de la estación de Atocha, chocó con otro tren de la Puerta del Sol, originándose el gravísimo accidente, del que se cree hay muertos y heridos.

De Provincias

BALEARES

El general Cavalcanti

Palma de Mallorca 19.—Se asegura que el nuevo capitán general teniente general Cavalcanti, tomará posesión el día primero del mes próximo.

BARCELONA

Horroroso accidente de aviación.—Dos aviadores mutilados. Otros detalles

Barcelona 19.—A las once y cuarto de hoy salió de la base naval de la barriada de Casa Antúnez el hidroavión número 150, recientemente adquirido, yendo como piloto el marinero José Piñer y como mecánico el también marinero Tomás Pérez.

El hidroavión avanzó hacia la ciudad, entrando por la Gran Vía Diagonal elevándose a unos mil doscientos metros.

Después siguió por las Ramblas y al llegar a la Plaza del Teatro y Rambla de Santa Mónica, hizo una bonita evolución y cuando efectuaba el viraje de su evolución acro-

bática por encima del Hotel Falcó, se notó que el aparato había perdido una de las alas entrando en barrena y cayendo sobre el tejado de la casa número siete del Pasaje de Escudillers, cuando se encontraba evolucionando a unos setecientos metros de altura, rompiendo el suelo de la azotea, y con los escombros y cascotes penetró en el dormitorio del piso cuarto, izquierda, domicilio de Joaquín Astor e hijos y su criada Joaquina Gamiz.

Advertido del peligro el comandante de Seguridad Hermida, pidió auxilio a los bomberos, habiendo necesidad, para penetrar en el interior del piso, de derribar la puerta, pues los inquilinos hacían momentos que habían salido a la calle.

El espectáculo que se presentaba era horroroso; entre el comedor y dormitorio se veían entre los escombros y restos del aparato, horriblemente mutilados, los cadáveres de los infortunados aviadores, los cuales fueron recogidos con gran cuidado y colocados uno en el comedor y otro en la galería cubierta, contigua al comedor.

La cola del aparato y el ala del mismo al caer también causaron destrozos en la azotea contigua de la casa número 5, en cuyo patio hay establecida una fábrica de papel donde trabajaban cinco obreras, quien al notar el ruido que produjo la caída del aparato huyeron aterradas, librándose así de una muerte segura.

Algunos espectadores dicen que cuando el aparato hacía la segunda evolución notaron una explosión y unas llamaradas, cayendo después en forma de barrena.

Sin embargo, los técnicos que lo han reconocido aseguran que no hubo incendio alguno del aparato, habiéndose hallado el depósito de gasolina intacto y el líquido esparcido por la habitación donde se encuentra el aparato.

Frente a la casa donde cayó el hidroavión hay establecido un magnífico garaje exposición de automóviles con el techo de cristales.

Al lugar del suceso acudieron el capitán general, el alcalde, el gobernador y demás autoridades y numeroso público.

El juez de Marina instruye sumaria, habiéndose ordenado el traslado de los cadáveres de los desgraciados aviadores al hospital militar.

Han desfilado muchos curiosos y numerosos compañeros de las víctimas, que no han sido reconocidas dado el estado de mutilación en que se hallaban.

BILBAO

El rápido descarrila

Bilbao 19.—Cerca de las estaciones de Roso y Sama descarriló el rápido de Madrid, sin que ocurrieran desgracias.

BURGOS

Otros detalles sobre la causa de los sucesos de Vera

Burgos 19.—Ha regresado, procedente de Pamplona, el comandante de Estado Mayor don Carlos Carpio, que es portador de la causa por los sucesos de Vera, con las últimas diligencias realizadas por el juez instructor señor Castejón.

El capitán general ha firmado el escrito haciendo seguir el curso al Supremo de Guerra y Marina, de cuyos autos será porta-

dor el coronel de Estado Mayor don Eusebio Uyola.

Ha causado extrañeza las noticias publicadas por los periódicos de que se haya designado fiscal de la misma al togado don Carlos Blanco, cuando aún todavía la causa no ha salido de Burgos.

Sentencia condenatoria

Burgos 19.—Por el tribunal de Derecho se ha dictado sentencia condenatoria contra los hermanos Juan y Crisóstomo Carromo, imponiéndose al primero la pena de cadena perpetua y al segundo la de 17 años, por haber dado muerte a la mujer de Juan, y para quienes el fiscal solicitó la pena de muerte.

SAN SEBASTIAN

De paso para Francia

Irún 19.—En el rápido ha pasado por esta con dirección a Francia el conde de Moral de Calatrava.

TARRAGONA

Fuga de un recluso

Tarragona 19.—De la cárcel de Tortosa se ha fugado un recluso, llevándose quinientas pesetas que halló a su paso.

TOLEDO

Aeroplano averiado

Toledo 19.—En Villanueva de Cardener aterrizó un aeroplano con averías, que procedía de Getafe y se dirigía a Cartagena. El piloto resultó ileso.

Fiebre tifoidea

Toledo 19.—En el pueblo de Nebroca se ha declarado la epidemia de fiebre tifoidea, habiéndose adoptado medidas sanitarias.

ZARAGOZA

Joven que desaparece

Zaragoza 19.—El guarda montes del ayuntamiento Donato Sanz ha denunciado a la policía haber desaparecido de su domicilio su hija Mercedes, joven avisgada de doce años de edad.

De Marruecos

Un banquete

Tetuán 19.—Ha sido obsequiado con un banquete el teniente de la Mejala de la reserva, don Leopoldo López Neyra, por su comportamiento en la defensa de Abada núm. 1, con cinco soldados.

Todos han sido propuestos para la laurea da de San Fernando.

Hubo a los postres brindis patrióticos.

El caid de Xauen

Tetuán 19.—Procedente de Alcazaquivir llegó el caid de Xauen, quien visitó al Alto Comisario, asistiendo por la noche a la función del teatro.

Un regalo a Cañero

Melilla 19.—El comerciante israelita Abraham Levy ha regalado al rejoneador Cañero una soberbia jaca.

También Cañero fué obsequiado por otros comerciantes musulmanes y por Mohamed Haman, llamando mucho la atención que las hijas de éste tocasen a la perfección escogidas composiciones en el piano.

Detención de un raptor

Melilla 19.—Por la policía ha sido detenido el patrón del vapor pesquero «Manolita», como autor del rapto de una joven en Barcelona, a la cual después dejó abandonada en un hotel.

La joven es natural de Gandía, habiendo declarado que se fugó del hogar paterno por el maltrato de sus padres.

BOLSAS

19 de noviembre 1924.

MADRID

Interior 4 por 100	69'85
Exterior 4 por 100	83'55
Amortizable 4 por 100	89'00
Amortizable 5 por 100 antiguo	94'55
Amortizable 5 por 100 de 1915	94'10
Tesoros—Enero	101'70
Tesoros—Febrero	101'50
Tesoros—Abril	101'35
Tesoros—Noviembre	101'50
Cédulas Hipotecarias 4 por 100	89'75
Cédulas Hipotecarias 5 por 100	98'45
Cédulas Hipotecarias 6 por 100	108'45
Cédulas Argentinas	267'00
Banco de España	566'00
Banco Hispano Americano	000'00
Banco Español de Crédito	000'00
Banco Español del Río de la Plata	165'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	68'00
Unión Española de Explosivos	332'00
Azucareras preferentes	000'00
Azucareras ordinarias	107'00
Duro-Fuelguera	44'50
Madrid-Zaragoza-Alicante	52'00
Norte de España	333'25
Metropolitano Alfonso XIII	345'00
Tranvías	170'00
Francos	85'00
Libras Esterlinas	38'60
Marcos	34'01
Dólares	000'00
Liras	735'00
Francos belgas	31'85
Francos suizos	35'35
Escudos portugueses	141'85
Florines	33'00
Pesos argentinos	295'00
Coronas austriacas	277'00

BARCELONA

Interior 4 por 100	69'65
Exterior 4 por 100	83'45
Amortizable 5 por 100 antiguo	94'30
Norte de España	343'25
Madrid-Zaragoza-Alicante	334'00
Banco Hispano Colonial	000'00
Banco Español del Río de la Plata	000'00
Tabacos Filipinas	000'00
Francos	38'70
Libras Esterlinas	34'06
Marcos	000'00

BILBAO

Banco de Bilbao	000'00
Banco de Vizcaya	000'00
Banco de Urquijo	000'00
Crédito de Unión Minera	510'00
Ferrocarriles Vascongados	000'00
Robla	000'00
Sota y Aznar	000'00
Nervión	000'00
Unión	000'00
Vascongadas	000'00
Hidroeléctrica Ibérica	000'00
Hidroeléctrica Vizcaina	000'00
Altos Hornos	131'00
Papelera Española	000'00
Resinera	258'00
Unión Explosivos	375'00
Duro Felguera	000'00

Fotografía Casanova

Procedimientos modernos.—Concepción, 16

Informaciones de hoy 20

La propaganda Gremial en Marmolejo

Por apremios de espacio no hemos publicado en tiempo oportuno la siguiente información:

Don José Carrillo Pérez, presidente de la Confederación Gremial Española, nos invitó para el acto que había de celebrarse en Marmolejo. El señor Carrillo, con su amena conversación, con el amor y entusiasmo que ha puesto en esta obra y en esta propaganda, nos habla de ella, de lo que es la Confederación, de lo que ha conseguido, de lo que intenta conseguir. No soy orador, nos dice; la oratoria requiere conocimientos y arte solo conseguidos por largos estudios y trabajos, imposibles en una vida como la mía, en que a los diez años empecé a luchar. Yo hablo en público como en privado, en una íntima conversación, en la que pongo el fuego de mi convencimiento y de mis observaciones. He vivido la vida del comerciante, he tocado las trabas que se oponen al desarrollo del comercio, el choque con otros intereses y aspiraciones, y como veo que el remedio está solo en la agremiación, en la asociación, a conseguirla en toda España me he consagrado con todo mi entusiasmo y buena fé, así que—nos dice como resumen—no crea va a oír algo nuevo, solo escuchará a un hombre sincero.

Y en efecto, anoche, a las nueve, en uno de los salones del Ayuntamiento, ante gran concurrencia, oímos a un hombre sincero, que en las actuales circunstancias confiesa que fué político conservador, que lo es y que lo será, y como político honrado y amante de la autoridad, es y será siempre respetuoso en sus palabras, como lo ha sido en todos los actos de propaganda que ha realizado, como lo confirma con los permisos y cartas del gobernador de Córdoba.

Fué presentado a la concurrencia por el digno alcalde de esta villa y conocido comerciante don Ildefonso Sánchez Solís, el que rogó al comercio que, atento a las palabras del señor Carrillo, siguiera sus enseñanzas y programa.

El señor Carrillo Pérez, después de dar las gracias a los asistentes, dice que viene en nombre de la Confederación Gremial Española, asociación constituida con el nombre de Federación en el año 1912, cuyo nombre cambió por el actual en la asamblea de Santander celebrada en el año 1921, y que cuenta en la actualidad con 11.500 asociados, a explicar su objeto y funcionamiento.

La Confederación tiene como objeto la dignificación y defensa por la Asociación de la clase que más trabaja y labora, al mismo tiempo que por su propio beneficio, por el de la nación entera; que el desenvolvimiento y riqueza del comercio y la industria va unido, como efecto o causa, a la preponderancia social y política de las naciones.

No es la Confederación una unión para no pagar, sino para pagar lo justo, lo equi-

tativo, teniendo la seguridad que industriales y comerciantes jamás pondrán trabas al Estado en los impuestos equitativos y justos que vayan a nutrir presupuestos en los que se atiende, como se debe, las necesidades de la nación y de una manera especial las necesidades culturales, pues las tendencias y direcciones de nuestra época hacen precisa al comerciante e industrial, una cultura general y especialmente económica, que lo ponga en las condiciones de aptitud imprescindibles para el desarrollo de su negocio. Unos comerciantes gallegos, enriquecidos en América, ofrecían en cierta ocasión al ministro de Instrucción Pública importantes cantidades para escuelas, convencidos que al haber tenido la instrucción necesaria hubieran triunfado mucho antes que lo hicieron y con menos amarguras y trabajos.

La Confederación, dice con gran claridad; no es política; en ella caben todas las políticas y todas las direcciones espirituales; por eso quiere que en todos los pueblos haya confederados, auxiliándose mutuamente, los de la nación entera; pero esto no obsta para que vean que la actual situación por que atraviesa España, obedece a un desquiciamiento, en parte, del Poder, y a un quietismo e indiferencia de la vida ciudadana, que hará infecunda toda labor de gobierno, si cada individuo, limpio de las pasadas culpas, no interviene noblemente en la vida política, formándose entonces Gobiernos, no de clases, sino de direcciones políticas bien definidas, en consonancia de las necesidades espirituales y económicas de la nación.

El arcaísmo del reglamento de la contribución industrial y de comercio, las injusticias, por desconocimientos de la realidad, de leyes como la del Timbre que obligando a poner el timbre de diez céntimos en todos los artículos, lo mismo en el frasco de esencia de 50 pesetas que en el paquete de horquillas de tres céntimos, gravan así artículos en la proporción de diez por tres, el encomendar la fiscalización a cuerpos e inspectores con participación en las multas, da lugar a abusos y a errores de suma importancia, de los que cita el orador cien ejemplos, siendo irritante que por un error en un balance o en una guía, caiga sobre la sanción de la ley de contrabando, cuya esfera de acción ha de ser siempre la represión del comercio ilegal y de las defraudaciones delictivas y como tales maliciosas y conscientes. La cuantía o importancia de las multas, perjudican al comerciante de una manera especial por tener su capital invertido en su negocio y perjudicar al crédito estos expedientes que terminan con multas de importancia que se satisfacen acudiendo a la usura.

A veces, después del juicio administrativo provincial, se devuelve esta multa, pero quedan sin compensación los quebrantos sufridos y el crédito perdido, por lo que la

Confederación pide la reforma del procedimiento en el sentido de que mientras no sea firme el fallo y se agoten los recursos legales, no se haga efectiva la multa, bastando conste la nota correspondiente en el registro. Quiere la Confederación la reforma tributaria y que en la comisión que la redacte tenga la Confederación la representación debida. Pide la creación de un banco gremial; la supresión de las cooperativas civiles y militares privilegiadas; la prórroga indefinida del R. D. del 21 de Junio de 1920 sobre alquileres, hasta la publicación de una ley que regule los de los locales para comercio e industria; la reforma del arancel y valoraciones, la represión de la venta ambulante y clandestina y el fomento de la cultura e instrucción profesional.

Respecto a la política de abastos pide la Confederación la supresión de las tasas, sistema desacreditado por la experiencia, porque, como decía Jovellanos, la baratura de los precios viene de la abundancia y ésta de la libre contratación de los frutos.

El bien general de la clase comercial e industrial, el máximo florecimiento del comercio y la industria y con ello el de la nación, no puede ser obra de actividades individuales sino de la reunión, de la asociación, de la agremiación, formando así grandes familias unidas por las mismas ideas y las mismas necesidades. El señor Carrillo fué aplaudidísimo, y convenciendo de tal modo a las clases mercantiles e industriales de esta villa, que todos, unánimes, se unieron a la Confederación.

Nosotros quisiéramos que la idea fundamental del señor Carrillo, la principal dirección de su propaganda, animara también la unión de los distintos gremios y clases y que los cerealistas, olivicultores y ganaderos constituyeran también sus asociaciones, en las que se comenzara, como quiere el señor Carrillo, por la instrucción elevada de sus socios, para que éstos conscientes de su misión y levantando los ojos de la realidad para fijarlos en el ideal, pidieran cosas justas, con procedimientos justos.

El señor Carrillo prosigue incansable su propaganda que probablemente tendrá lugar el domingo 16 en Andújar, continuando después en Baeza y Linares.

Una de las cosas que más influyen en el ánimo de todos para hacer simpática la propaganda de la Confederación Gremial, es la figura amable y bondadosa del infatigable propagandista. El señor Carrillo ha llegado por su personal esfuerzo, por su honradez y por su talento a ocupar altos puestos en el comercio y en la política; mas como todo hombre de gran corazón, los hombres de buena voluntad que engrandecen los pueblos sienten el deber de consagrarse por entero al engrandecimiento de su clase; y recordando los afanes pasados en los días de lucha, quiere dotar a los futuros industriales de los medios precisos para el triunfo de la cultura y de la asociación.—Corresponsal.
Marmolejo 7 Noviembre 1924.

Doctor Romaguera

Garganta, nariz, oídos

Sevilla, 16, principal, de dos a seis

EN EL CAMPO DE LA MERCED

**Chocan un carro
automóvil**

En la plaza de Colón se hallaba parado el automóvil de esta matrícula propiedad de don Rafael García Hidalgo, al objeto de dar paso a otros vehículos.

Cuando menos se esperaba sobre el indicado auto se precipitó un carro de transporte, cuyo dueño se ignora, destrozando a aquél el guardabarros y el marchapiés del lado izquierdo.

Don Rafael García Hidalgo marchó a la Comisaría de Vigilancia, donde denunció lo que le había ocurrido, diciendo que el valor de las pérdidas asciende a doscientas pesetas.

El suceso ha sido puesto en conocimiento del juzgado de instrucción respectivo.

**Los automovilistas cordobeses
y la imagen de San Rafael**

Los automovilistas cordobeses han declarado su patrón al Arcángel San Rafael, y en lo sucesivo todos llevarán sobre la tapa del radiador de sus automóviles la imagen del Custodio de la ciudad y guía del caminante.

Estas imágenes que son de una aleación de plata, miden trece centímetros de altura y se venden en las oficinas de «Córdoba Automovilista», Sevilla 16.

TODOS DICEN

que venden barato, pero nadie lo demuestra como.

LA LIBRERIA LUQUE

Pidan tarifas de precios.

Cementos, Yesos

Tuberías de todas clases

Losetas de Cemento

Azulejos pintados

Nuevos modelos)

Ladrillos Sevillanos

Bañeras, Lavabos

Inodoros, Bidets, etc.

Precios reducidos

JACINTO CANIVELL

Avenida de Canalejas, núm. 9

Teléfono núm. 437

CÓRDOBA

Si quieres vestir bien y económicamente, dirijase a EL METRO. Casa Central. Mármol de Banuelos, 2. Sucursales, San Agustín, 30 y Deanes, 29 y 31.

Sucesos y denuncias**Palabras ofensivas**

El guardia municipal número 15, José Burgos, condejo a la Comisaría de Vigilancia a Antonio Valero Tenorio, que le dirigió palabras ofensivas, promoviendo escándalo en la vía pública.

¡Por Dios, Antonio!

El guardia municipal número 73, Manuel Molina, ha denunciado a Antonio Martín Barrento, que pasó cantando por la Avenida de Canalejas a las dos de la madrugada, molestando a los transeúntes.

¡Más cuidado!

Rafael Urbano Ortiz da cuenta en la Comisaría de que estando en un establecimiento de bebidas del barrio del Alcázar Viejo se le extravió un décimo de la Lotería Nacional.

Cae al suelo y se lesiona

El cabo de la guardia civil José Cañas y el guardia de este cuerpo Francisco Payand, dan cuenta de que condujeron a la Casa de Socorro a José de la Rosa Mata, de 52 años, domiciliado en un chozo del Campo de la Verdad, que en estado de embriaguez cayó al suelo lesionándose.

En dicho centro fué curado de una contusión con hematoma, en la región malar, y una herida contusa en el párpado inferior, pasando después a su domicilio.

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas han recibido asistencia en este benéfico establecimiento las personas siguientes:

Lucas Fernández Oporto, de 36 años, domiciliado en la calle de San Basilio número 64, de herida contusa en el dedo índice izquierdo; José de la Rosa Mata, de 52 años, chozos del Marrubial, de herida contusa en el párpado inferior izquierdo y contusión con hematoma en la región malar izquierda, y Manuela Jiménez Muñoz, de 14 años, Agua 2, de herida por mordedura de perro en la pierna derecha.

DOCTOR CABALLERO

DENTISTA

Concepción, 16, principal (frente a la parroquia de San Nicolás).

Valentín García del Campo

Almacenista de Coloniales

Importador de Bacalaos y Cafés
Avenida de Cervantes 24.-Córdoba.

Manuel Casanova

Almacenistas de coloniales, bacalaos, cafés, conservas.

Escritorio y almacenes: Torres Cabrera sin n.º Sección detall. Se sirve a domicilio.

CAUSA ADMIRACIÓN

Los extensos y variados surtidos que en todos los artículos presenta para invierno la importante casa de tejidos y novedades de Francisco Hierro Aragón.

La casa Ungria

Plaza de la Encarnación, 2.—Madrid
Con 60 empleados en sus oficinas y treinta y dos años de práctica profesional, se encarga de registrar Marcas y Patentes en España y en el extranjero. Paga quinquenios, anualidades, etc. Envía copias de Patentes concedidas. Suministra informes comerciales de todo el mundo y cobra créditos contra deudores morosos.

25 informes 75 pesetas

50 id. 145 id.

(a mayor número, precios más reducidos).
Pida usted gratis «EL FOMENTO INDUSTRIAL Y MERCANTIL», revista técnica comercial y de enseñanzas prácticas para ganar dinero.

BODEGAS

LOPEZ TELLO

Vinos de Valdepeñas, excelentes y sin competencia para mesa.

Avenida Canalejas, núm. 3

La Concepción

Gran Confeitería y pastelería de Antonio Mira (Mirita).-Concepción, 27.

La más popular y acreditada Confeitería de Córdoba, en donde sus excelentes géneros la hicieron preferida.

— Estómago-Intestinos-Higado —

Especialista Bernal Blancafort.
M. del Boil, 1, esquina a Gondomar.

HOTEL SUIZO
Tarifa, 6 (en la Campana)
SEVILLA

Cuartos de baño.—Calefacción.—Pensión completa 10 pesetas.
Casa muy conocida por la provincia de Córdoba.

FUNERALES

En la iglesia parroquial de Santa Marina se verificaron ayer los funerales por el alma de la señora doña María Luisa Ramírez Ruiz, digna esposa de nuestro querido amigo el industrial de esta plaza don Manuel Rodríguez Diéguez.

Delante del altar mayor se instaló un catafalco e en abundante iluminación, oficiando en la ceremonia una nutrida capilla vocal.

Asistió numeroso duelo, patentizando de esta manera las amistades con que cuenta la familia doliente.

En la presidencia estaban el hermano político de la finada el oficial de esta central de Teléfonos interurbanos don Aureliano Cañasveras Córdoba, don José Peláez Deza, don Antonio Cañasveras Aunada y otros deudos de la familia doliente.

Con motivo de esta desgracia, al desconsolado esposo y familia, así como a nuestro buen amigo don Aureliano Cañasveras, renovámosles el testimonio de nuestro sentido pesar.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Lo despide una vagoneta y resulta lesionado

En las obras del Pantano del Guadalme llato ha ocurrido un sensible accidente del trabajo.

El obrero José Quesada Ayllón, de treinta años de edad, natural de Adamuz y de estado viudo, iba subido en una vagoneta que conducía sacos de cemento.

Como la vía estrecha está situada en un terraplén, la vagoneta iba con exceso de velocidad, y se infiere que algún objeto se interpuso en un rail, porque el vehículo dió una fuerte sacudida, despidiendo al obrero Quesada y parte de los sacos.

Quesada Ayllón, a consecuencia de la caída, resultó lesionado, siendo trasladado a Córdoba e ingresando en el hospital de Agudos.

En dicho centro benéfico el médico de guardia don Luis Sánchez Gallego, con el practicante, reconoció a Quesada, apreciándole artritis traumática de la rodilla derecha, ya que le cayeron encima los sacos de cemento.

Su estado fué calificado de pronóstico menos grave, salvo complicaciones, quedando encamado en la Sala de San Francisco, donde prestó declaración ante el juez de instrucción del distrito de la Izquierda.

Robo y rescate de una caballería

Detención del autor del hecho.

El teniente de la guardia civil de la línea de caballería en Córdoba, don Francisco Rodríguez de Austria, tuvo confidencias de que en Espejo había robado una caballería al vecino Miguel Morales Rubias.

El señor Rodríguez dió instrucciones al sargento de la benemérita comandante del puesto del Espíritu Santo, don Cristóbal Recuerda Jiménez, para que, en unión del guardia Manuel Anguita Morales, procedieran a la detención del autor del hecho y rescate de la caballería robada.

El señor Recuerda, con el expresado guardia, comenzó a vigilar los caminos que conducen a esta capital, encontrando a un individuo que, cabalgando en una caballería, al notar la presencia de la benemérita, emprendió veloz carrera.

Se le dió el alto y por temor a que la guardia civil le hiciera algún disparo, se detuvo el sujeto en cuestión, que al ser interrogado dijo llamarse Francisco Curiel Duque, natural de Córdoba, y que la caballería que conducía la había robado al citado Miguel Morales.

Por tal causa fué conducido a la cárcel de esta ciudad, a disposición del juez de instrucción de Castro del Río, así como la caballería robada.

Merece elogios el servicio prestado por el sargento señor Recuerda y el guardia Anguita.

Real Centro Filarmónico E. Lucena

Por el presente, se convoca a Junta general ordinaria reglamentaria el día 20 del corriente, a las nueve y media de la noche para la sanción de cuentas generales y toma de posesión de la nueva Junta Directiva.

Córdoba 18 de Noviembre de 1924.—El Secretario, R. Castiñeira.

SALOMÓN SABAL

Concepción, 16 y Doce de Octubre

Postre del día:

Pastel imperial. Fracción 100 gramos 80 céntimos.—Leed todos los días el postre del día.

LOCALES

Teniendo que ausentarse de Córdoba para asuntos de servicio, el jefe de Construcciones y conservación de línea de la Compañía Nacional de Teléfonos, don Rafael González Luque, ha vuelto a hacerse cargo nuevamente de la Jefatura de esta Central Telefónica Interurbana, nuestro querido amigo don Carlos González de Torres.

—Anoche, en el tren rápido, regresó de Madrid el ingeniero jefe del servicio agrónomo en esta región, don Francisco Ullastres Corte, estimado amigo nuestro.

—Para restablecerse de la dolencia que le aqueja, llegó a esta capital, instalándose en una finca de nuestra Sierra, el rico comerciante bilbaino don Manuel Ramírez Escudero, acompañado de su distinguida esposa e hijos. Fueron recibidos en la estación por nuestro compañero don Daniel Aguilera, director de «El Defensor de Córdoba».

—En el tren rápido llegó anoche y siguió para Sevilla, el inteligente aficionado a los toros y apoderado del diestro cordobés Zurito, don Manuel Pineda.

—En el tren rápido llegaron anoche el comandante de Infantería de marina, don José Cardona y su distinguida esposa doña Concepción Clemensson e hijos, hermanos del célebre exmatador de toros Machaquito.

—Llegaron anoche en el tren rápido don Faustino Fernández Arroyo y su distinguida esposa doña Emilia Alvear Sánchez Guerra.

—Anoche en el tren expreso regresó de Málaga nuestro querido amigo el presidente de la sociedad deportiva «Real Córdoba Sporting Club», don Luis Ruiz de Castañeda.

—Llegó en el expreso de Sevilla y continuó a Madrid, el miembro del Consejo ferroviario don Pedro Pedreiro.

—Anoche en el tren expreso marchó a Madrid nuestro estimado amigo don Antonio de Hoces Losada con su distinguida esposa doña Soledad Cabrera.

EL 6 C-V

Renault

Con cuatro asientos y freno a las cuatro ruedas y neumáticos confort

Felipe Gómez Sánchez

GARAGE GRAN CAPITAN

Primera casa exportadora de cafés tostados

SAIZ Y MARTINEZ

Almacenistas importadores.—Córdoba

Apartado de Correos número 37.

Información telefónica

Consejo del Directorio.--De la causa de las niñas desaparecidas.--El conflicto de las carnes en Madrid.--Lo que dice el general Magaz.--La huelga de mineros de Asturias.--Homenaje a Palacio Valdés.--Concejales que dimiten.--Los exministros pedirán al Rey la vuelta al régimen Constitucional.--Otras noticias de interés.

LA AGENCIA "FEBUS" De Madrid

Madrid 20, de la 1 las 4 m.

El Consejo de esta noche

Desde las siete y cuarto hasta las diez estuvo reunido en la Presidencia el Directorio, bajo la presidencia de Magaz. Una hora antes de terminar éste, el presidente interino se ausentó para asistir a una comida en la embajada de los Estados Unidos. Los demás compañeros continuaron reunidos hasta la hora antes indicada.

Los últimos en abandonar la presidencia fueron los señores Vallespinosa, Jordana y el subsecretario de Guerra.

El jefe del gabinete de Prensa facilitó a los periodistas la siguiente referencia oficial:

«Hoy ha quedado terminado el repliegue desde Tazaruta al Zoco el Arbáa, desarrollándose un rudo, pero afortunado, combate a pesar de los temporales que reinan.

El subsecretario de Gracia y Justicia, que en unión del de Guerra y Trabajo, asistió al Consejo, dió cuenta al Directorio de un proyecto de decreto modificando el reglamento para la formación de los tribunales de oposiciones a la Judicatura.

El conflicto de la carne en Madrid

El problema del abastecimiento de carnes de Madrid, que se creía resuelto, continúa insoluble, manteniéndose en igual intensidad de oposición.

En muchas carnicerías no se ha expendido carne de vaca y la de ternera de que disponían tenía precios muy elevados.

Para tratar de esta cuestión se celebró una reunión en el Ayuntamiento, en la que el alcalde dió cuenta de las medidas por él adoptadas para solucionar el conflicto.

Mañana se reunirá el pleno de la Corporación para tratar del mismo asunto.

El alcalde, señor conde de Vallengano, ha manifestado a los periodistas que no está dispuesto a consentir que se venda carne de ternera en las carnicerías donde no se expendan a la vez carne de vaca, y las que se resistan a esta orden suya serán clausuradas.

Esta mañana estuvo una comisión de carniceros en el matadero nuevo, presenciando el sacrificio de las reses, y llegada la hora de la subasta no adquirieron carne ninguna.

Los tablajeros asociados intentaron adquirir carne para su establecimiento, pero fueron coaccionados por el resto, desistiendo de su propósito.

Las reses que se sacrificaron ayer y hoy han permanecido intactas.

De la causa por las niñas desaparecidas

En la Audiencia se ha recibido el correspondiente testimonio para la sustentación de la apelación interpuesta por el acusador privado en la causa de las niñas desaparecidas contra el auto del juez, en el que se concedió la libertad provisional a la señorita Morales.

Fallecimiento

Ha fallecido el ilustre marqués de Núñez, patrono del hospital de San José. Su muerte ha sido sentidísima.

Toma de posesión

Hoy ha tomado posesión de su cargo de consejero togado en el Consejo Supremo don Fernando González Maroto, perteneciente al cuerpo jurídico.

Le dió posesión el presidente del Tribunal, teniente general Orozco.

Dos conferencias

Hoy han conferenciado en la Presidencia el conde de Vallengano con el general Vallespinosa, y con el marqués de Magaz el general Villalba.

Un paro

Cuarenta obreros panaderos de la fábrica de «La Trinidad», se han negado hoy a entrar al trabajo.

La autoridad gubernativa los ha requerido para que manifiesten a la misma la causa de esta actitud, por la que se puede producir un perjuicio al vecindario.

Suceso desgraciado

Ha ingresado en el depósito de cadáveres del hospital de Carabanchel el soldado Francisco Herrera, quien en el cuartel del Escorial tuvo la desgracia de recibir un balazo que involuntariamente le disparó un compañero que examinaba una escopeta.

La consternación del inocente autor de la desgracia es indescriptible.

Lo que dice Magaz

Al llegar a la Presidencia el marqués de Magaz manifestó a los periodistas su pesadumbre por la muerte del general Serrano. Explicó el lamentable hecho, por efecto de un «pachazo» cuando no había la menor hostilidad enemiga y el repliegue se había efectuado con toda felicidad.

De provincias

ALICANTE

Pedro Mateu a Cartagena

Alicante 19.—En el tren procedente de Denia ha llegado a esta capital Pedro Mateu, cómplice en la muerte de don Eduardo Dato, quien va trasladado al presidio de Cartagena, donde extinguirá la condena que le fué impuesta.

Concejales dimitidos

Elche 19.—Han presentado la dimisión de sus cargos tres concejales de este Ayuntamiento, por diferencias de criterio con el presidente de la Corporación.

BALEARES

Oficiales convalecientes

Palma de Mallorca.—Uno de estos días llegará a esta ciudad el teniente coronel don Juan Roca, quien viene a reponerse de la herida que ha recibido en campaña.

Con idéntico motivo es esperado también el teniente Román, de esta naturaleza.

BARCELONA

Partido de futbol

Barcelona 19.—Se ha celebrado un partido en el campo del «Barcelona», entre este equipo y el de «Sabadell», resultando triunfador el primero por tres goals a cero.

Sin que se incurriera por una y otra parte en irregularidades. Cuatro de los jugadores resultaron desgraciadamente lesionados.

BURGOS

Una agresión

Miranda de Ebro 19.—Han sido detenidos e ingresados en la cárcel Ismael Díaz, Domingo Alvarez, Aquilino López y Juan Ibáñez, quienes apedrearon e hirieron al alcalde don Pedro Equilaz.

La agresión se repitió con idéntico resultado cuando el agredido se dirigía al juzgado para formular la denuncia.

Se le someterá al juicio de un Consejo de guerra

CÁDIZ

Homenaje a Palacio Valdés

San Fernando 19.—En el teatro Cortés se ha celebrado con todo lucimiento una fiesta literaria, consistente en unos Juegos florales, en honor del ilustre novelista don Armando Palacio Valdés.

Asistió numerosa concurrencia y todas las personalidades de la localidad y pueblos vecinos.

Ocupó el trono en concepto de reina la bellísima señorita María Dunico, a quien condujo del brazo hasta el estrado el director del «Diario de Cádiz», en representación del poeta premiado con la flor natural, don Enrique Guzmán, que reside en Barcelona.

Actuó de mantenedor el académico de la Española señor Francos Rodríguez, que fué repetidamente ovacionado durante su bellísima oración.

El acto terminó con la lectura de unas breves cuartillas del eximio homenajeado.

LÉRIDA

Gitanas detenidas

Lérida 19.—La guardia civil ha deteni-

dó a las gitanas Carmen Jiménez y Consuelo Jenové, por sospechas que después se confirmaron.

Se les sometió a un largo interrogatorio y registro, que dió por resultado hallarseles varios cartuchos y sendas pistolas ocultas debajo del vestido.

Se supone que ambas detenidas pertenecen a la banda que intentó asaltar la masía de Lafán.

LOGROÑO

Alcalde que dimitte

Logroño 19.—Ha presentado su dimisión por motivos que se ignoran, el alcalde de la ciudad.

OVIEDO

La llegada de mineros de Asturias

Zama de Langreo 19.—Son ya tres días los que no se trabaja en esta cuenca, no obstante lo cual, la tranquilidad en toda ella es absoluta, siendo este dato de mayor estimación, por la escasez de fuerzas que la guarnecen.

Los días transeurridos sin trabajo, vienen a dificultar la amistosa solución del conflicto, puesto que supone la pérdida de 25 pesetas por obrero, de jornales no devengados, cantidad equivalente a dos meses de aplicación del subsidio origen de esta diferencia.

Más detalles sobre la huelga de mineros

Oviedo 19.—Procedente de Madrid ha llegado el secretario de la patronal, manifestando que la solución del conflicto depende del resultado de las gestiones que en estos instantes se realizan en la corte cerca del poder central y cuyo final se ignora totalmente en el momento actual.

El gobernador civil ha manifestado que los términos del conflicto siguen inalterables.

SAN SEBASTIAN

Viaje de Burguete

San Sebastián 19.—Procedente de Burgos ha llegado el capitán general de la región general Burguete, quien viene a visitar los hospitales y otras dependencias militares de la plaza.

De Marruecos

Noticias de Larache

Larache 19.—La columna de González Carrasco ha efectuado un convoy a la posición de Ain Raia, rompiendo el cerco en que se tenía a la misma por los rebeldes.

Para ello la columna mantuvo nutrido tiroteo con el enemigo, al que logró castigar muy directamente.

La guarnición de esta posición estaba constituida por fuerzas del batallón de Covadonga al mando del teniente Castaño, el que fué felicitado por el Alto mando.

Esta fuerza fué relevada por otra perteneciente al regimiento de Alfonso XII, la que ha quedado reforzada y convenientemente abastecida.

Después de efectuado el convoy la columna regresó a Mesarac.

La columna del coronel Boloix mantiene la comunicación en la línea Tefer-Mesarac, efectuando convoyes a las columnas que operan en la extrema vanguardia.

Al cerrar

(Telefonemas de última hora)

Los exministros pedirán al Rey la vuelta al régimen constitucional

En el documento hacen constar que no volverán a ser más consejeros ni parlamentarios

Se han recogido más de cincuenta firmas de exministros pertenecientes a todos los partidos, para autorizar un documento que será dirigido al Rey en la próxima semana.

Se asegura que en dicho documento se pide al Monarca la vuelta al régimen constitucional, aunque continúen en el Poder los actuales hombres del Directorio.

Los firmantes aseguran, finalmente, que no volverán a ser más consejeros de la Corona, ni ostentarán representación parlamentaria.

Parte oficial de Marruecos

Zona oriental: A causa del fuerte temporal reinante están interrumpidas casi totalmente las comunicaciones telefónicas.

Zona occidental: El repliegue de la columna del general Serrano se ha verificado con toda normalidad desde Tazaruta al zoco El Arbáa, intensificándose el contacto con el enemigo en el desfiladero de Hamara. No se tienen noticias completas por dificultad de comunicación.

Larache: La columna del coronel Carrasco salió ayer a convoyar la posición de Ain Raia, dejando provisiones hasta para quince días.»

Un naufragio

Alicante 19.—El temporal ha hecho naufragar frente a la desembocadura del Segura, cerca de Santa Pola, una balandra de la matrícula de Torrevieja.

Toda la noche estuvo luchando con el temporal, hasta que naufragó, sin que se sepa lo que haya sido de la tripulación.

No hay enemigos

Larache 19.—Fuerzas de la primera mejala salieron del campamento de Megaret, realizando un reconocimiento en el río Ai Aisa, no hallando enemigos, regresando sin novedad.

Varias noticias

Melilla 19.—Continúa el fuerte temporal de Levante que causa continuos y desagradables accidentes.

Los viajeros de Málaga y Almería que desembarcaron en los farollones fueron traídos a la plaza en camiones facilitados por la Comandancia general.

—Varios veleros surtos en el puerto rompieron las amarras, estrellándose contra el puerto.

Toda la tripulación fué salvada, pero los cargamentos que eran de lana y sal, han sufrido averías.

Del Extranjero

Un atentado

El Cairo 19.—Esta tarde, cuando se paseaba el general Leistik, unos individuos le arrojaron dos bombas, de las cuales explotó una, cuyos proyectiles no alcanzaron al general, visto lo cual por los agresores que se hallaban a corta distancia del agredido, le hicieron varios disparos, consiguiendo herirle.

Aviador desaparecido

París 19.—Se desespera de encontrar la huella del aviador portugués desaparecido Catadura, quien el día 7 salió de Rotterdam, habiendo sufrido alguna avería con posibles accidentes que le han hecho desaparecer, probablemente en el mar.

Sin rival

Anís Machaquito

Reyes

Rute

Sociedad Anónima CROS

BARCELONA

Grandes Fábricas de Abonos y Productos Químicos en Badalona, Alicante, Sevilla y Santander

Superfosfatos, Sulfato de Amoníaco, Sales potásicas de Stassfurt (Alemania).—Nitrato de Sosa de Chile.—Abonos confeccionados para todos los cultivos.—Nitrato de Amoníaco.—Sulfato de Cobre y Hierro para el viñedo.—Servicio gratuito de análisis de tierras y literatura agrícola

Precios y pedidos: Agencia de Córdoba, Gran Capitán, 19



LA NIÑA

Rosarito López Martínez

Ha subido al cielo a las seis de la tarde del día 19 de Noviembre de 1924 a los 22 meses de edad.

Sus desconsolados padres don Emilio López Morillo y doña Rosario Martínez Ramírez, hermanos Emilio y Ricardo, abuelas, tios, primos y demás familia ruegan a sus amigos asistas a los oficios de Angeles que se celebrarán en la Parroquia del Salvador hoy jueves 20, a las cuatro de la tarde.

Información de Jerez

Foo-ball

Anoche, en el correo, regresó de Granada el equipo del «Jerez F. C.», donde ha celebrado un encuentro con el de aquella localidad «Español F. C.»

El resultado ha sido 1 a 0 por el «Español». De los nuestros se distinguieron Pino, Navarro y Suárez.

Novillada

Para el día 30 se proyecta una novillada en la que tomará parte el «Niño de la Palma», precedido de buenos éxitos en anteriores corridas.

Aniversario

Hoy hace seis años que entregó su alma a Dios la señora doña Angeles Diaz Domínguez.

Renovamos nuestro pésame más sentido a su esposo, padres, hermano y demás familia doliente.

Visita

Hoy es esperado en ésta el excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Eustaquio Llundain, arzobispo de esta Diócesis.

De viaje

En el expés descendente pasaron para San Fernando y Cádiz el eminente literato don Armando Palacios Valdés y el académico don José Francés Rodríguez, acompañados de varios periodistas.

En la estación fueron saludados por los directores y redactores de la prensa local, presidente del Ateneo y algunos médicos de ésta.—*Corresponsal.*

18-11-1924.

Sección comercial

Matadero de Córdoba

Semana del 17 al 22 de Noviembre.

Precios libres para el entrador.—Ganado vacuno, de 3'49 a 3'50.—Terneras, 3'70 a 0'00. Lanar y cabrío, a 2'45.

Precios de cotización del 18 de Noviembre hasta nuevo aviso.—Vaca con hueso, 4,00 pesetas.—Id. sin id., 5'32.—Ternera con hueso, 4'26.—Id sin id., 5'68.—Machos, 3'16.

Reses sacrificadas el día 19 de Noviembre Vacas, 14 cabezas con 2.211 kilos.—Terneras 1 con 31.—Lanar y cabrío, 42 con 5.245.—Cerdos, 46 con 4.371.

Nadie puede dar mejores precios que EL METRO. Muchos te ofrecerán venderte más barato, compruébalo y verás como no es cierto.

Cemento Lafarge blanco	a	Ptas.	210	a	tonelada
> Lafarge gris.	>	>	200	>	>
> Pulpo.	>	>	140	>	>
> Landfort.	>	>	150	>	>
> Portland primera.	>	>	140	>	>
> Sansón.	>	>	140	>	>

José González.--Gran Capitán, 19.--Córdoba

Para pedidos de importancia se hacen precios especiales.

Anuncios económicos

Hasta cinco líneas, 50 céntimos

Accidentes.—Asegurad a vuestros obreros en la Sociedad de Seguros «La Estrella», de los accidentes del trabajo, incluso herida y de responsabilidad Civil sobre automóviles y coches. Seguros contra incendios y de vida. Sub-director, Antonio Conrotte y Barbero, Plaza del Angel, 8 (San Hipólito), Córdoba.

Autobús «España II».—Se alquila para peajes y otros servicios análogos. Se recomienda por su absoluta comodidad, precios reducidísimos.—Avisos: Porterías de los Círculos de Labradores y Mercantil, San Eulogio, 6 y Emilio Castelar, 44.

Almoneda urgente.—Por traslado de su dueño se realizan muebles, escopetas y otros efectos de caza, así como los enseres del piso alto de la casa calle Leiva Aguilar, número 6.

Bomba Multicelular.—«Caruelle», sin válvulas, listones ni tuberías. Funciona con motor, con malacate o a mano. Lo más práctico, sencillo, económico y duradero para elevar aguas. Si quiere usted verla funcionar o detalles sobre la misma, diríjase al representante Antonio del Pozo. Reloj, 1. Teléfono número 53.

Bonita y amplia casa con todas las comodidades, se arrienda en Cerro Muriano. Darán razón en esta Administración.

Se vende papel usado en esta Administración.

Cuerdas para guitarra, violín, viola, violoncello, contrabajo, bandurria, mandolina. Precios sin competencia. Pedidos fuera de Córdoba. Catálogos gratis. Claudio Marcelo, 13.

Ford-Sedan.—Se vende en perfecto estado y a toda prueba. Darán razón Blanco Belmonte, 1, de dos a cinco.

Industria espartera Cordobesa.—Casa fundada en 1911.—Fábrica de capachos para Molinos aceiteros.—Eiscales para ataderos de mieses, venta en comisión de espartos en rama y labrados e hilados de espartos de todas clases.—Almacenes: Agustín Moreno, 138.—Oficinas: Montemayor, 1.

Ladrillos huecos y macizos, de todas dimensiones se sirven a domicilio, desde 8'50 pesetas el ciento en adelante. Almacenes Santa María. Ollerías sin número.

Operarias.—Se necesitan en el almacén de aceitunas del Llano del Pretorio, 3, que sean jóvenes y en buenas aptitudes para el trabajo.

Oposiciones Cuerpo Auxiliar de Hacienda.—Sueldo inicial 3.000 pesetas.—Preparación completa por la Academia Cívico-Militar, Plaza Santa Catalina, número 7.

Restaurant Buenos Aires, de José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.)—Servicio a la carta y por cubiertos. Gran surtido en meriendas para viaje. Abierto a todos los trenes.

Por traslado de local se vende un escaparate con cierre metálico de 2,85 por 1,14, luna viselada de 2,10 por 0,95, con cristalería interior, pescantes de hierro, entrepaños cristal e instalación eléctrica de seis lámparas. Razón Almodóbar del Río, Farmacia.

Se vende una suerte de terreno, lindante con la carretera de los Arenales, con 70 fanegas de tierra, situada a dos leguas de Villaviciosa, clima seco y fresco, lo más sano de la sierra, descuajado de monte bajo. También se arrienda a pasto y labor. Tratar en Villaviciosa, Barroso Castillo, núm. 49.

Se ofrece modista de confección para trabajar a domicilio o en su casa. Razón Alcántara 13, Amalia Valenzuela.

Se necesita muchacho de 14 a 16 años, que sepa leer y escribir y tenga buenas referencias. Razón José Espinosa, Almacén de curtidos San Pedro, 1.

Vendo máquina de coser de pié, garantizo buen funcionamiento, precio 75 pesetas San Basilio, 48.

Venta urgente.—En la calle Castelar, número 76, bajo se vende nuevo sin estrenar, un dormitorio completo, compuesto de cómoda con piedra, tocador de señora, luna biselada, cama y sommier y dos damas de noche, todo en madera de Haya maciza y en color en caoba pesetas 650. Todo a cualquier hora puede verse.